



Kahan

Zpravodaj Městského úřadu Příbram

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
30. 5. 2009 10⁰⁰ - 13⁰⁰ hodin

NOVÉ BYDŘENÍ PŘIBRAM NA DRAHLNOVÉ

tel. 603 559 608
www.bytypribram.cz **CZSH**

STALO SE



Některí z nás letos již měli štěstí a při procházce mohli vidět podobný pohled.



Starosta MVDr. Josef Řihák jednal na přibramské radnici s prof. Jaromírem Císárem, předsedou České společnosti pro rozvoj bydlení.



Ve dnech 22. - 23. 5. byly na náměstí T. G. Masaryka Jarní trhy. Ze širokého sortimentu si kupující mohli koupit například krásné jihočeské koláče od Sanky Noskovéové z Příbrami.



Předposlední květnový víkend patřilo celému přibramskému divadlu dětem. Pracovníci divadla připravili spoustu atrakcí a děti byly opravdu šťastné.

Galerie Františka Dřitelky Příbram pořádá výstavu

JAN ČÁKA
grafika, knižní ilustrace, heraldika, návrhy medailí a další tvorba

5. června - 31. července 2009
Galerie Františka Dřitelky
Zámeček - Ernestinum Příbram
otevírací hodiny: každé úterý od 9 do 17 hodin

Oznamujeme zákaznickým skupinám KWE otevření nového kontaktního místa v Příbrami.
Od 1. 4. 2009 je jím firma COMONT, s.r.o., Husova 366, Příbram IV.

Zde vyřídíte veškeré záležitosti ohledně odběru zemního plynu.
Úřední hodiny:
pondělí, středa 8 - 17 hod.
úterý, čtvrtek 8 - 14 hod.
pátek 8 - 11 hod.

Zastupitelstvo města Příbram vyhlásuje 2. výběrové řízení na poskytování půjček vlastníkům bytů a obytných hradob na území města Příbram pro rok 2009 z fondu oprav a modernizace (FOM).

Podmínky výběrového řízení:
1) 2. výběrové řízení podaných žádostí proběhne dne 25. 6. 2009.
2) lhůta pro podávání žádostí je stanovena do 19. 6. 2009.
3) obsah žádostí musí splňovat podmínky uvedené ve vyhl. města Příbram č. 2/2008, čl. 5, odst. 3.
4) žádosti se podávají na formuláři, který je k dispozici na Městském úřadu Příbram, ekonomickém oddělení, a na internetových stránkách města www.pribram.eu.

VÝTVARNÍK JAN ČÁKA ČESTNÝM OBČANEM MĚSTA

Poprvé byl titul Čestný občan přidělen v roce 1849 Aloisii Lillové z Lilienbachu, C. K. ministerkému radovi a rytíři řádu Františka Josefa I. Od tohoto roku pak následuje dalších osmačtyřicet jmen, mezi nimiž najdeme například starostu Karla Haila (1889), Jiřího knížete z Lobkovic (1905), dalšího starostu Blažeho Mixu, spisovatele Aloise Jiráka, Tomáše Garrigue Masaryka (1930), Edvarda Beneše (1936), Quido Maria Výskočila, spisovatele a radu ministerstva obchodu (1941).

Novodobá historie pak začala přidělením čestného občanství profesorovi K. H. Příbramovi (1999) a Mons. Giovannimu Coppovi (2000). Po těchto dvou osobnostech již následuje badatel, spisovatel a především grafik Jan Čáka.

Tento čestný titul dostal 18. května na zasedání přibramského zastupitelstva z rukou prvního místostarosty MUDr. Ivana Sedivého, který mimo jiné ve své úvodní řeči uvedl: „Jsem moc rád, že to mohu být právě já, kdo mému oblíbenému autorovi a výtečnému grafikovi Janu Čákovému předtím ocení předat. Mámi Jan Čáka rád.“

Jan Čáka se tak právem zařadí k plejadě osobností nejruznějších profesních zaměření. I jeho práce má skutečně velice pestrou škálu – nádherné graficky provedené mapy regionu, pohlednice připomínající naši dávnou i nedávnou minulost, dlouhá řada knih ilustrovaných samotným autorem, takže je kniha sama o sobě krásným grafickým dílem a navíc dokumentem o historii krajiny a lidí v ní žijících.

Nesmíme zapomenout ani na jeho heraldické dílo. Jim navržené znaky zdobí radnice ve Hvozděanech, Podlesí, Klučenicích, Milešově a Cenkové. Heraldická odbornost se projevuje i v jeho návrzích nejruznějších medailí.

Jan Čáka v těchto dnech slaví 80. narozeniny. A má se skutečně za čím ohlédnout! O tom, že se s tímto autorem budeme ještě dlouho setkávat, vůbec není možné pochybovat. Jeho elán a pracovní píle mu stále nechybí, právě tak, jako před desítky lety, kdy jsem mu u příležitosti jeho tehdy také kulatých narozenin položila několik otázek a pro jejich život a aktuálnost je musím připomenout:

Na svém kontě máte dlouhou řadu vydaných knih. Kolik jich vlastně je a kterou Vy osobně považujete za nejzdařilejší, nebo ke kterému máte nejbližší?
„Výšlo mi jedenáct knih v takzvané tuhé vazbě, dvojnásobně publikací kolem dvaceti. Pracovně nejnáročnější, ale také s největším ohlasem veřejnosti byl titul Zmizelá Vltava, líčící tvář naší řeky před výstavbou přehrad. Už její příjetí bylo velké, knihu křtil na parníku s mnoha zajímavými lidmi sám primátor města Prahy. Ale největší radost mi dělá ustavičně trvající ohlas starých lidí „od vody“ – spousta milých dopisů! Zrovna před týdnem mi opět přišel jeden, tentokrát od dvaačtyřdesátileté staréky z někdejšího mlýna Letošíně.“

Zajímaly by mne Vaše pocity v okamžiku, kdy se ta která kniha objeví na pultě knihkupectví. Máte radost, že se „narodilo další dítě“, nebo máte pocit, že by ještě něco potřebovalo doplnit? Jak to vnímá takový úspěšný autor?
„Oba tyto pocity existují. U literatury faktu, která je převážně mým případem, zřejmě nikdy nejste v daném tématu v konce. Když jsem počítal k tisku

svou předposlední knížku Střední Čechy – krajina neznámá, myslil jsem, že o tomto kouzlu Čech, jemuž patří skoro celý můj život, se už nicého zvlášť významného dopídit nemohu. A přece to nebyla pravda, do již hotové sazby jsem nanovo zasahoval. Musím ovšem podotknout, že ve svých knížkách nikdy neujiž všechen nashromážděný materiál. To by ta Vltava, Brdy nebo Kráčení starou Příbramí musely obsahovat hezkých pár svazků navíc. Je tu třeba vybírat, myslet na to, aby kniha byla čtivá.“



Cítíte se být spíše spisovatelem nebo grafikem? Co Vám působí větší radost?
„Při těchto dotazech odpovídám jednoznačně: cítím se – a určité jsem – především výtvarníkem. To psaní bylo vždy jen jakýmsi doplňkem. Ale radost mi působí oboje. Uvidět a nakreslit ze „střechy Brd“ Alpy nebo Krkonoše, to je věru potěšení. Nebo povede-li se mi ztvárnit do výtvarné kompozice syntézu něčeho či dobrou ideu. Ale zrovna taková radost je objevit-li v archivu zajímavý neznámý dokument, či si vylstetchnu a zaznamenám vyprávění nějakého pozoruhodného dědy – pamětníka.“

Kde berete ten stálý úsměv a elán?
„Vám se, paní redaktorko, vážně takhle jeví? No, na vzdělání to asi moc nebudu, ale optimistou se vsutkuhli. A vím, že je mou povinností stále něco dělat. Žádné penzistické poplakování, na které už bych měl nárok, nepadá do úvahy. Je dobré sloužit druhým v mistech, kde nám dal pánhých žít, sloužit tím, o čem si myslíme, že nám jde nejlíp. Je třeba, aby člověk člověku dělal radost.“

Závěrem zbývá, popřát čestnému jubilantovi hodně zdraví, ještě hodně hezké a zajímavé práce. str

SLOVO STAROSTY



Vážení spoluobčané, již za několik dnů čeká naše město důležitá změna. Autobusové linky městské hromadné dopravy začnou jezdit podle zcela nového systému. Cílem změn ve veřejné autobusové dopravě je optimalizace linek tak, aby byla zachována dopravní obslužnost, aniž by město dopravci muselo zvyšovat příspěvek na provoz spojů. Nový systém dopravy v Příbrami připravovali zkušební odborníci. Konečnou podobu trasy i jízdních řádů mohli ovlivnit i všichni obyvatelé Příbrami, kteří mohli předstít své návrhy a připomínky. Systém městské hromadné dopravy v Příbrami, který se rozjede od 14. června letošního roku, je tak výsledkem kompromisu mezi tím, co bychom si přáli a co je ještě naše město schopné zaplatit. Věřím, že si na nové linky a na nové jízdní řády brzy vykouste a že budete městskou hromadnou dopravu v našem městě hojně využívat. Nové trasy a jízdní řády přibramské městské hromadné dopravy najdete v tomto čísle našeho měsíčního zpravodaje Kahan. Jsou také na internetových stránkách. V nejbližší době bude také spuštěna rozsáhlá kampaň, jejímž cílem je, aby se informace o změnách v městské dopravě v Příbrami dostaly nejen ke všem obyvatelům našeho města, ale i k lidem, kteří k nám pravidelně jezdí za prací, či za zábavou.

Další velké změny v našem městě si již určitě všimli všichni, kteří jezdí autem. Pro automobilovou dopravu bylo definitivně uzavřeno Dvořákovo nábreží. Začala zde totiž závěrečná etapa výstavby odpočinkové a rekreační zóny Hořejší Obora. Auta i autobusy na břázy rybníka Hořejší Obora již navzájem nahradí nové stromy, veřejná zeleň, lavičky, stoly, stánek s občerstvením a také chodník pro pěší a dráha pro cyklisty a bruslaře. Na protější straně rybníka se můžeme těšit na nový dřevěný altán a další mobilitář, který bude sloužit k odpočinku a relaxaci. Věřím, že se Hořejší Obora stane pěkným místem v centru našeho města, kde lidé najdou klid a kde budou moci v přírodě relaxovat. Důležitou událostí, která se odehrála v našem městě v uplynulém období, bylo opětovné otevření zubní pohotovosti v Příbrami. Rozhodně nepřejí nikomu z obyvatele Příbrami a okolních obcí nic špatného, ale o jak důležité zařízení jde, to pozná ten, koho o víkendů nesnesitelně rozbolí zub. Když už mne takové neštěstí potká, pak je dobré, že mám nablízku lékaře, který mi pomůže. Proto jsem moc rád, že v Příbrami už opět máme zubáckou pohotovost a v případě nouze tak naši lidé nemusí cestovat k dentistovi do Plzně, Prahy, nebo dokonce až do Mladé Boleslavi. Děkuji proto představitelům Středočeského kraje i Oblastní nemocnici Příbram, že všem trvalým i dočasným obyvatelům Příbramska opětovným zřízení této důležité služby tolik prospějí.

Květen je důležitý měsíc pro všechny studenty závěrečných ročníků středních škol. Právě v tomto měsíci totiž tyto mladí lidé skládají maturitní zkoušky a symbolicky tak představují prah mezi dětstvím a dospělostí. Letos toto období prožívám o to intenzivněji, neboť i já mám v rodině maturanta. Úspěšným složením maturitní zkoušky by ale studia pro dnešní mladé lidi neměla končit. Doba je náročná a důležitá pro úspěch v dalším životě je pro každého mladého člověka kvalitní vzdělání. Přejí proto úspěch všem, které čekají přijímací zkoušky na vysoké školy.

Tak jako je maturita testem toho, jak středoškolsí studenti pracovali v předchozích letech, tak jsou i volby v demokratické společnosti zkouškou toho, jak pracovali politici v uplynulém období. V nadcházejících dnech nás čekají volby do Evropského parlamentu. Českou republiku v této instituci bude zastupovat celkem 24 poslanců. Je důležité, aby o tom, kdo dostane důvěru naší vlasti v Bruselu zastupovat, rozhodlo co nejvíce občanů. Proto mi dovolu, abych apeloval na všechny, kdo mají právo volit. Přiďte hlasovat v nadcházejících volbách. I Evropský parlament je pro nás důležitý, i tam se rozhoduje o tom, jak dobře se nám všem bude žít v příštích letech. Předem děkuji všem, kteří tuto moji výzvu uposlechnou.

MVDr. Josef Řihák

TISKOVÁ ZPRÁVA
Příbram: 21. května 2009
Realizace projektu „Rybník Hořejší Obora – rekonstrukce a odbahnění“

Město Příbram ukončilo realizaci projektu „Rybník Hořejší Obora – rekonstrukce a odbahnění“.

Stavba byla zahájena v říjnu r. 2008 a v první fázi došlo k odstavení sedimentu z rybníka. Dále byly provedeny práce k zajištění stabilizace pravého břehu rybníka a na doporučení Agentury ochrany přírody a krajiny ČR byl vybudován malý ostrůvek. Rovněž bylo docíleno zajištění optimální funkce a regulace nátoků do obcíkové štol. Realizace projektu byla ukončena v březnu letošního roku. „Jsem rád, že se nám podařilo tuto akci zrealizovat v plánovaném rozsahu a že se městu podařilo na tuto akci získat dotaci, která nám významně pomohla s financováním celé akce“.

Na akci získalo město dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR ve výši 3 819 300,- Kč a celkové náklady byly ve výši 7 075 744,- Kč, částku nad rámec dotace hrađilo město Příbram ze svého rozpočtu.

„Konec tiskové zprávy“

Kontaktní osoba: Ing. Jaroslava Poláková, samostatné oddělení dotací MěÚ Příbram, Tyršova 108, 261 19 Příbram I, kontakt: jaroslava.polakova@pribram-city.cz, tel.: 318 402 282.